

Пропозиції
Міністерства соціальної політики України
до проекту Закону України „Про внесення змін до деяких законів
України щодо пенсійного забезпечення за вислугу років” (реєстр. № 2617-1 від
28.12.2019), внесеного до Верховної Ради України народними депутатами
України Королевською Н. Ю., Солодом Ю. В. та іншими
(перше читання)

1. Проект акта не підтримується.

2. Законопроектом, з урахуванням Рішення Конституційного Суду України від 04.06.2019 № 2-р/2019, пропонується відновити редакцію положень Закону України „Про пенсійне забезпечення”, в частині призначення пенсій за вислугу років, які діяли до моменту внесення змін на підставі Закону України від 02.03.2015 № 213-VIII „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення” *(щодо збільшення віку та стажу необхідного для призначення пенсії за вислугу років)*.

Також законопроектом пропонується внести зміни до Закону України „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” та передбачити право і в подальшому призначати пенсії за вислугу років згідно із положеннями Закону України „Про пенсійне забезпечення”.

Закон України „Про пенсійне забезпечення” з 1 січня 2004 року втратив чинність та застосовується в частині визначення права на пенсію за вислугу років особам при досягненні пенсійного віку та наявного трудового стажу передбаченого цим Законом.

Окремі категорії пенсіонерів тривалий час користувалися привілеями, зокрема, правом дострокового виходу на пенсію. Все це позбавляло пенсійну систему принципу справедливості, рівноправ’я застрахованих осіб щодо отримання пенсійних виплат і створювало значний фінансовий тиск на Пенсійний фонд України.

Солідарна система пенсійного страхування здійснювала виплати, які не містили страхових ознак, зокрема, такі як пенсія за вислугу років, в той час, як кошти Пенсійного фонду України, що надходили від платників страхових внесків, мали спрямовуватися виключно на страхові виплати. Це призводило до зростання дефіциту бюджету Пенсійного фонду України.

При цьому, в умовах ринкової економіки, в багатьох країнах світу для працівників зайнятих на роботах із небезпечними та шкідливим умовами праці створюються професійні пенсійні системи зі сплатою професійних пенсійних внесків за рахунок коштів роботодавців.

Згідно із Законом України „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування, в редакції від 11.10.2017 року, право на призначення пенсії за вислугу років не передбачено, за виключенням артистів театральних-концертних та інших видовищних закладів, підприємств і колективів.

Відповідно до Рішення Конституційного Суду України від 04.06.2019 № 2-р/2019 право на пенсію за вислугу років мають працівники за наявності вислуги років у період до 01.01.2016 – 25,6 років, до 11.10.2017 – 26,6 років.

Міністр

Ю. Соколовська